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Fracciones
Unidad 10

desconocida

Unidad 3: División de fracciones 
y operaciones combinadas

-

Unidad 8: Fracciones

• Fracciones equivalentes
• Suma de fracciones homogé-

neas
• Resta de fracciones homogé-

neas

fracciones

4.0 5.0 6.0

Secuencia y alcance

 Unidad 1: Operaciones con 
fracciones

naturales
-

meros mixtos entre números 
naturales

Unidad 10: Fracciones

• Fracciones equivalentes
• Suma de fracciones 

heterogéneas
• Resta de fracciones 

heterogéneas

números decimales
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Lección Clase Título

1
Fracciones equivalentes

1

2

3

4

5

6

7

Suma de fracciones 
heterogéneas

1

2 Sumemos fracciones heterogéneas

3

4 Suma de fracciones heterogéneas cuyo resultado es un número 
mixto

5

6

7

1

3
Resta de fracciones 

heterogéneas

1 Resta de fracciones heterogéneas

2

3

Plan de la unidad
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4

5 Resta de números mixtos

6

4
Expresión de fracciones 

como números 
decimales

1

2

3

4

5

6

7

8

5
Operaciones 
combinadas

1 Suma y resta de fracciones

2

3

4

1

32
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Fracciones equivalentes (7 clases)

desarrollo de los contenidos de esta unidad: 
• 
• 
• 
• 
• 

• 
• 

• 
• 

Lección 1

Suma de fracciones heterogéneas (7 clases)

• 
• 
• 

Lección 2
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Resta de fracciones heterogéneas (6 clases)

• 
• 
• 

la suma, se transforma la resta de fracciones heterogéneas a una resta de fracciones homogéneas, conocimiento 

• 
• Restar las fracciones homogéneas, restando al numerador del minuendo el numerador del sustraendo y 

• 
• 

Lección 3
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Expresión de fracciones como números decimales (8 clases)

a desarrollar es la siguiente:
• 
• 
• 
• 
• 

10, las centésimas y las fracciones con denominador 100, y las milésimas con las fracciones cuyo denominador 

Lección 4

Operaciones combinadas (4 clases)

Lección 5
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1 Fracciones equivalentes

1 3

4

7

10

15

171

5

3

5

4

6

5

3

10

7

5

3

10

7

1

3

1

9
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1

= 3 1
3

< > <

= 3 3
4 = 3 3

6  o 3 1

= 11
5 = 15

4 = 14
3

< > >



Indicador de logro: 

Fecha:        Clase:

Tarea:

U
ni

da
d 

10

107

Indicador de logro: 

Propósito: 

Puntos importantes: 
En 

Para  y 

En 

Solución de problemas:

1 3
4

4
6

5
9

7
5 o 15  15

10
 o 1 5

10
 10

3
 o 31

3  17
7

3
7

31
3 33

4 33
6

R

 10 ÷ 3 = 3 residuo 1
10
3

 = 31
3

 15 ÷ 4 = 3 residuo 3
15
4

 = 33
4 6

 = 33
6

= 11
1
5  = 11

5

 
= 15

3 3
4  = 15

4

 
= 14

4 3  = 14
3

Numerador: 

7
3  = 1

3  

×

+

1
3  = 7

3
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1

18

45

mcm = 18; MCD = 3

mcm = 35; MCD = 1 mcm = 33; MCD = 1

mcm = 48; MCD = 4

mcm = 195; MCD = 1

4

6

1



Indicador de logro: 

Fecha:        Clase:

Tarea:

U
ni

da
d 

10

109

Indicador de logro: 

Propósito: 
-

Puntos importantes: 

 En el caso de -

R

Materiales:

Ejemplo:

Ejemplo:
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1

4
10 , 6

15  y 8

= 3
4 = 5 = 1 = 3

4 = 10
13

6
8 , 9  y 16 14 , 3  y 4 8

18 ,  y 16
36

18 , 30  y 36
40



Indicador de logro: 

Fecha:        Clase:

Tarea:

U
ni

da
d 

10

111

Indicador de logro: 

Propósito: 

Puntos importantes: 

 y 

Note que en 

En 

4
10 , 6

15  y 8

6
8 ,  9  y 16

14 , 3  y 4

8
18 ,  y 16

36
18 , 30  y 36

40

3
4 5

1

3
4

10
13

RA

S

Solución de problemas:

n fracciones equivalentes a 1, 13 y 3?

n equivalente a 36  con el 

1  = 4  = 3
6  ; 1

3  = 6  = 3
9  ; 3  = 4

6  = 6
9

36  = 6
18  = 3

9 = 1
3

÷3

÷3

 

5
 = 4

10
; 

5
 = 6

15
×3

×3

; 
5

 = 8

×4

×4

3
4

 = 6
8

; 3
4

 = 9

×3

×3

; 3
4

 = 
16

×4

×4

1
7

 = 
14

; 1
7

 = 3

×3

×3

; 1
7

 = 4

×4

×4

 

18  = 9  = 3
4

÷3

÷3

30
75

 = 10  = 
5

÷3

÷3 ÷5

÷5

 

14  = 7
14

 = 1

÷7

÷7

 

56
 =  = 3

4

÷7

÷7

 

30
39

 = 10
13

÷3

÷3
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1

9  y 6
15  y 5

15 14  y 7
14

6  y 5 14
30  y 30



Indicador de logro: 

Fecha:        Clase:

Tarea:

U
ni

da
d 

10

113

Indicador de logro: 

Propósito:  

Puntos importantes: 

-
 y 

-

Homogeneiza las fracciones dadas:
9  y 
6

15  y 5
15

14  y 7
14

6  y 5

14
30  y 30

RA

S

Solución de problemas:

3 y 3
4en fraccio-

nes homogéneas?

 
3  = 

×4

8

×4

  

3
4

 = 

×3

9

×3

R: Las fracciones homogéneas de 3  y 3
4  

son 8  y 9

 
3
8

 = 

×3

9

×3

; 5
6

 = 

×4

×4

Las fracciones homoge-
neizadas son 9  y 

 

 5
 = 

15
×3

6

×3

; 1
3

 = 
15

×5

5

×5

Las fracciones homoge-
neizadas son 6

15  y 5
15

 

 6
7

 = 
14 ; 1  = 

14
×7

7

×7

Las fracciones homoge-
neizadas son 14  y 7

14

 

 3
10

 = 6
; 1

4
 = 

×5

5

×5

Las fracciones homoge-
neizadas son 6  y 5
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1

6  y 5
6

6
8  y 5

8
6

14  y 5
14

3 14
35  y 3 35 1 6

9  y 1 5
9 5 3  y 1 10 3 5

15  y 4 4
15 6 3

30  y 4
30

10  y 7 3
18  y 7

18



Indicador de logro: 

Fecha:        Clase:

Tarea:

U
ni

da
d 

10

115

Indicador de logro: 

Propósito:  

Puntos importantes: 

En 

 6  y 5
6

 6
8  y 5

8
 6
14  y 5

14
10  y 7

3
18  y 7

18

RA

Solución de problemas:

Homogeneiza 3 y 5
9

 

1
3

 = 
6

Las fracciones homogeneiza-
das son 6  y 5

6

 

3
4

 = 
8
6

Las fracciones homogeneizadas 
son 6

8  y 5
8

 

 3
7

 = 
14
6

Las fracciones homogeneizadas 
son 6

14  y 5
14

 

5
 = 

35
×7

14

×7

; 4
7

 = 
35

×5

×5

Las fracciones homogeneizadas son 314
35 y 335

 

3
 = 

9
×3

6

×3

Las fracciones homogeneizadas son 1 6
6  y 1 5

9

S

  
3  = 9

×3

6

×6

 
R: Las fracciones homogéneas de 3 y 5

9 
son 6

9  y 5
9



116

1

> < <

> > >



Indicador de logro: 

Fecha:        Clase:

Tarea:

U
ni

da
d 

10

117

Indicador de logro: 

Propósito: -

Puntos importantes: 
-

El caso que se muestra en -

Finalmente, en 

4
5  > 1

1
4  < 5

7
1
6  < 9

5
6  > 8 3

10
8

13
9

11

3  > 4 1
6

RA

S

Solución de problemas:

 4
7 m y 1

3
5
6 m

3
8

5
6 m

4
7

 = 
14
8

; 1  = 
14

×7

7

×7

Como 8
14 > 7

14

Se tiene que 4
7  > 1

3 3
8

5
6

 3
 = 

6
4

4
6

5
6

3
5
6

4
5

 = 
10
8

; 1  = 
10

×5

5

×5

Como 8
10 > 5

10

Se tiene que 4
5  > 1

1
4

 = 

×7

7

×7

; 5
7

 = 

×4

×4

Como 7  < 

Se tiene que 1
4  < 5

7

1
6

 = 
18

×3

3

×3

; 9
 = 

18
4

Como 3
18 < 4

18

Se tiene que 1
6  < 9

5
6

 = 
30

×5

×5

; 3
10

 = 
30

×3

9

×3

Como 830 > 8 9
30

Se tiene que 8 5
6  > 8 3

10
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1

16  y 15

5
10  y 6

10

3 14
35  y 3 35

9  y 

8  y 6
8

1 10  y 1 7  

 y 18

15  y 13

5
65

104 y 6104 

6 10 14 15

>

1 3 1
8

<

=

= =

=

<

1

1 1
4

3
44

1 4
16

3
4
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Solución de problemas:

Indicador de logro: 

 

7
 = 

×3

6

×3
 

5
9

 = 
18
10

 

3
 = 

×7

14

×7
 

3
4

 = 

×5

15

×5

 

4
5

 = 

×4

16

×4

; 3
4

 = 

×5

15

×5

Las fracciones homogeneiza-
das son 16  y 15

 

 
3
8

 = 

×3

9

×3

; 5
6

 = 

×4

×4

Las fracciones homogeneizadas 
son 9  y 

 

 3
4

 = 

×7

×7

; 9
14

 = 18

Las fracciones homogeneizadas 
son  y 18

 

1  = 
10

×5

5

×5

; 3
5

 = 
10
6

Las fracciones homogeneiza-
das son 5

10  y 6
10

 

 
1
4

 = 
8

Las fracciones homogeneizadas 
son 8  y 6

8

 

 5
8

 = 

×3

15

×3

Las fracciones homogeneizadas 
son 15  y 13

5
 = 

35
×7

14

×7

; 4
7

 = 
35

×5

×5

Las fracciones homogeneiza-
das son 3 14

35  y 3 35

 

5
6

 = 10

Las fracciones homogeneizadas 
son 1 10  y 1 7

 

 5
8

 = 104
×13

65

×13

; 3
13

 = 104
×8

×8

Las fracciones homogeneizadas 
son 5

65
104 y 6104

 

3
5

 = 
30

×6

18

×6

; 1
6

 = 
30

×5

5

×5

Como 18
30 > 5

30

Se tiene que 3
5  > 1

6

 

 
1
4

 = 

×7

7

×7

; 7
 = 

×4

8

×4

Como 7  < 8

Se tiene que 1
4  < 7

 

 3
 = 

×4

8

×4

; 3
4

 = 

×3

9

×3

Como 8  < 9

Se tiene que 4 3  < 4 3
4

 

4
 = 1

 
3
8

 

8
16  = 4

8  = 4 = 1
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2 Suma de fracciones heterogéneas

= 4
5

= 5 3
4

= 4 1
3

= 6 5
7

= 6 1

= 3 = 3

= 9 7
10

= 8 1
11

= 6 3
4

= 4 4
9

= 1

= 1 5

= 3 3

7

= 3 3
5

= 1 = 4
15



Indicador de logro: 

Fecha:        Clase:

Tarea:

U
ni

da
d 

10

121

Indicador de logro: 

Propósito: 

Puntos importantes: 
-

4
5

3

3

 1

1

4
15

Solución de problemas:
3  + 5  = 8

8  = 4
6  = 3

R: 3  + 5  = 3

1 3  + 3  = 3 4
3

3 4
3  = 3 + 1 1

3  = 4 1
3  

R: 1 3  + 3  = 4 1
3

1 7
8  + 4 5

8  = 5 8

5 8  = 5 + 1 4
8 = 6 4

8

6 4
8  = 6 4  = 6 1

R: 1 7
8  + 4 5

8  = 6 1

1
5  + 5  = 3

5
7
8

4
8  = 3

8

3 1
5 5  = 5 3

5

3 4
5

3
5  = 5 7

5  = 5 + 1 5  = 6 5

3 7
8

4
8  = 1 3

8

5 1
8

6
8  = 4 9

8
6
8

3
8

3
4  1

4  = 4

4  = 1

R: 3
4  1

4  = 1

6 1
3 3  = 5 4

3 3

= 3 3

R: 6 1
3  3  = 3 3

9 3
8  5

8  = 8 11
8

5
8

= 6 6
8  

6 6
8  = 6 3

4

R: 9 3
8  5

8  = 6 3
4
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2

= 8
9= 7 = 11

PO: 1
3  + 5

R: 11
15  m

= 19 = 9
14

PO: 3  + 1
5

R: 13
15  l

PO: 1
6  + 3

R: 5
6  l



Indicador de logro: 

Fecha:        Clase:

Tarea:

U
ni

da
d 

10

123

Indicador de logro: 

Propósito: 

Puntos importantes: 

muestra en 

muestra en 

-

3 + 1
5 R: 13

15  l
1
6 + 3 R: 5

6 l

7

11

19

9
14

RA

S

Solución de problemas:

1 + 1
3?

1  = 6
×3

3

×3

; 1
3

 = 6

1 + 1
3 = 3

6 + 6

= 5
6

R: 5
6 l

1
4

 = 

×3

3

×3

; 1
3

 = 

×4

4

×4

1
4  + 1

3  = 3  + 4

= 7

R: 1
4  + 1

3  = 7

3
4

 = 

×3

9

×3

; 1
6

 = 

3
4  + 1

6  = 9  + 

= 11

R: 3
4  + 1

6  = 11

3
8

 = 

×3

9

×3

; 5  = 10

3
8  + 5  = 9  + 10

= 19

R: 3
8  + 5  = 19
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2

= 3
5= 13

15 = 5

PO: 7  + 3
14  R: 1  m

= 13
15 = 3

PO: 1
6  + 6

9
R: 5

6  l

PO: 1
3  + 1

6
R: 1  l



Indicador de logro: 

Fecha:        Clase:

Tarea:

U
ni

da
d 

10

125

Indicador de logro: 

Propósito: -

Puntos importantes: 

• 
• 

-

RA

S

Solución de problemas:

Realiza las siguientes sumas:
6
8  + 1 3

5  + 1
15

1
6

 = 
30

×5

5

×5

; 7
10

 = 
30

×3

×3

1
6  + 7

10
 = 5

30  + 30

= 30

 
30  = 13

15

R: 1
4  + 1

3  = 7

1
6

 = 

×7

7

×7

; 1
14

 = 

×3

3

×3

1
6  + 1

14
 = 7  + 3

= 10

 10  = 5

R: 1
6  + 1

14
 = 5

1  = 
6

×3

3

×3

1  + 1
6  = 3

6  + 1
6

= 4
6

 4
6  = 3

R: 1  + 1
6  = 3

6
8  = 

×3

18

×3

; 1  = 

6
8  + 1  = 18  +  = 

 = 10  = 5
6

R: 5
6

3
5  = 15

×3

9

×3

3
5  + 1

15  = 9
15  + 1

15  = 10
15

÷5

10
15  = 3

÷5

R: 3

1
6 + 6

9  R: 5
6 l

1
3 + 1

6  R: 1 l

13
15
5

13
15

3
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2

= 5 3= 1 7 = 1 1
6

PO: 5  + 7
6  R: 3 3  m

= 1 3
8  3

PO: 1
3  + 3

4
R: 1 1  l

PO: 1  + 5
6

R: 1 1
3  l



Indicador de logro: 

Fecha:        Clase:

Tarea:

U
ni

da
d 

10

127

Indicador de logro: 

Propósito: 

Puntos importantes: 

 y 

como se muestra en 

RA

S

Solución de problemas:

Realiza las siguientes sumas:
5
4  + 1

6
8
3  + 11

6

3
4

 = 

×6

18

×6

; 5
6

 = 

×4

×4

3
4  + 5

6  = 18  + 

= 38

 38  = 19

R: 3
4  + 5

6  = 1 7

7
10

 = 
30

×3

×3

; 7
15

 = 
30
14

7
10

 + 7
15

 = 30  + 14
30

= 35
30

 

÷5

35
30  = 7

6

÷5

7 ÷ 6 = 1 residuo 1

R: 7
10

 + 7
15

 = 1 1
6  

3
4

 = 
8
6

3
4  + 5

8  = 6
8  + 5

8

= 11
8

11 ÷ 8 = 1 residuo 3

R: 3
4  + 5

8  = 1 3
8  

5
4  = 

×3

15

×3

; 
1
6

 = 

5
4  + 1

6  = 15  +  = 17

R: 5
4  + 1

6  = 1 5

8
3  = 6

16

8
3  + 11

6  = 16
6  + 11

6  = 6

÷3
6  = 9

÷3

R: 8
3  + 11

6  = 4 1

1
3 + 3

4  R: 1 1  l
1 + 5

6  R: 11
3 l

7

1
6

3
8

3



128

2

1
3  + 1 5   R: 3 11

15  l PO: 1 1
6

3
5   R: 3 30  l

= 3 11 = 1 3
10 = 6 7

18
4
5 = 6 13



Indicador de logro: 

Fecha:        Clase:

Tarea:

U
ni

da
d 

10

129

Indicador de logro: 

Propósito:  

Puntos importantes: 

-

 y suma de dos números mixtos, 

RA

S

Solución de problemas:

3
10

 = 6
; 1

4
 = 

×5

5

×5

3
10

 + 3 1
4  = 6  + 3 5

= 3 11

R: 3
10

 + 3 1
4  = 3 11

1
6

 = 
30

×5

5

×5

; 15
 = 

30
4

1 1
6  + 

15
 = 1 5

30  + 4
30

= 1 9
30

= 1 3
10

R: 1 1
6  + 

15
 = 1 3

10  

9
 = 

18
4

; 1
6

 = 
18

×3

3

×3

5 9  + 1 1
6  = 5 4

18 + 1 3
18

= 6 7
18

R: 5 9  + 1 1
6  = 6 7

18

Realiza las siguientes sumas:
1
3  + 1 1

6  + 1 3
4

1
3  = 6 ; 

1  = 6
×3

3

×3

1 1
3  + 1  = 1 6  + 3

6  

= 1 5
6

R: 1 1
3  + 1  = 1 5

6

1
6  = ; 

3
4  = 

×3

9

×3

1
6  + 1 3

4  + 1 9  

= 3 11

R: 1
6  + 1 3

4  = 3 11

1
3 + 15 R: 3 11

15  l
1
6

3
5 R: 3 30  l

11

3
10
7

18
4
5
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2

4
5  + 1

3   R: 3 15  l PO: 1 5
6

1   R: 4 1
3 l

= 8 1
6 = 5 7 = 5 4

9 = 3 8
15 = 6 5



Indicador de logro: 

Fecha:        Clase:

Tarea:

U
ni

da
d 

10

131

Indicador de logro: 

Propósito:  

Puntos importantes: 

 
y 

RA

S

Solución de problemas:

3
4

 = 

×3

9

×3

6 3
4  + 1 5  = 6 9  + 1 5

= 7 14

14  = 1  = 1 1
6

7 14  = 7 + 14  = 7 + 1 1
6

= 8 1
6

R: 6 3
4  + 1 5  = 8 1

6

3
4

 = 

×3

9

×3

; 5
6

 = 10

3
4

5
6

9 10

= 4 19

19  = 1 7

4 19  = 4 + 19  = 4 + 1 7

= 5 7

R: 3
4

5
6  = 5 7

7
9

 = 
36

×4

×4

; 8  = 
36

×3

×3

3 7
9  + 1 8  = 3 36  + 1 36

= 4 36

36  = 1 16
36  = 1 8

18  = 1 4
9

4 36  = 4 + 36  = 4 + 1 4
9

= 5 4
9

R: 3 7
9  + 1 8  = 5 4

9

Realiza las siguientes sumas:
1 3

1 1  + 1 5
6

3  = 6
4

; 
1  = 6

×3

3

×3

1 3
1  = 1 4

6
3
6

= 3 7
6

3 7
6  = 3 + 1 1

6  = 4 1
6

R: 1 1
3  + 1  = 1 5

6

1  = 6
×3

3

×3

1  + 1 5
6  = 3

6  + 1 5
6

= 1 8
6

1 8
6  = 1 + 1 6  6

1
3

R: 1  + 1 5
6  = 1

3

4
5 + 1

3 R: 3 15  l
5
6

1 R: 41
3 l

1
6
7

4
9
8

15



132

2

= 7
8

= 1 1

= 7
18

= 1 1
6

= 15

= 9 1

= 1 5
8

= 4 1
4

PO: 1
6  + 3

5   R: 30

3
4   R: 3 3

4  km

3
8   R: 3 3

8  m

1  + 3 3   

R: 6 1
6  galones

 = 1



U
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Solución de problemas:

Indicador de logro: 

1  = 
8

×4

4

×4

3
8  + 1  = 3

8  + 4
8  

= 7
8  

R: 3
8  + 1  = 7

8

9
 = 

18
4

; 1
6

 = 
18

×3

3

×3

9  + 1
6  = 4

18  + 3
18

= 7
18

R: 9  + 1
6  = 7

18

3
8

 = 

×3

9

×3

; 3  = 6

3
8  + 3  = 9  + 6

= 15

R: 3
8  + 3  = 15

7
8

 = 
16
14

7
8  + 16  = 14

16  + 16  

= 16

16  = 13
8

13 ÷ 8 = 1 residuo 5
13
8  = 1 5

8

R: 7
8  + 16  = 1 5

8

5
6

 = 10
; 1

4
 = 

×3

3

×3

5
6  + 1

4  = 10  + 3

= 13

13  = 1 1

R: 5
6  + 1

4  = 1 1

3
4

 = 

×3

9

×3

3
4  + 5  = 9  + 5

= 14

14  = 7
6

7 ÷ 6 = 1 residuo 1
7
6  = 1 1

6

R: 3
4  + 5  = 1 1

6

7
 = 

14
4

5 7  + 4 3
14  = 5 4

14  + 4 3
14  

= 9 7
14

= 9 1

R: 5 7  + 4 3
14  = 9 1

3
 = 

×4

8

×4

1 7  3  = 1 7 8

= 3 15

15  = 1 3  = 1 1
4

3 15  = 3 + 15  = 3 + 1 1
4

= 4 1
4

R: 1 7  3  = 4 1
4

PO: 1  + 3 3

1  = 
6

×3

3

×3

; 3
 = 

6
4

1  + 3 3
3
6  + 3 4

6

= 5 7
6

7 ÷ 6 = 1 residuo 1
7
6  = 1 1

6

5 7
6  = 5 + 7

6  = 5 + 1 1
6

= 6 1
6

R: 6 1
6  galones


